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Podzim. Pro většinu lidí méně oblíbená část roku, kdy začíná být počasí chladnější, je čas si
obléct kabát a uvařit teplý čaj. Je to ale i čas, kdy se krajina díky listům v barvách oranžové,
žluté a hnědé stává čarovnou a romantickou. Je milé vyrazit v těchto podzimních dnech na
nějaký výlet nebo menší procházku. A v Českém ráji to platí dvojnásob. 

„Pro nás, pro které není příjemné podnikat výlet v letních vedrech, je právě chladnější podzimní
počasí tím pravým pro návštěvu všemi barvami hrajícího Českého ráje. Navíc je výhodou, že už
nepotkáte tolik lidí, jako v létě,“ říká Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu, památkovou
péči a cestovní ruch Libereckého kraje.

Skalní města na podzim mají svoje neochvějné kouzlo. Kromě všeobecně známého
Hruboskalska, Prachovských skal či Příhrazských skal zvou návštěvníky též menší skalní
města, jakými jsou Besedické skály, Klokočské či Betlémské skály nebo třeba Drábovna u Malé
Skály.

Kromě skalních měst lze doporučit zříceniny hradů Zbirohy, Kozlov, Pařez nebo Frýdštejn,
která je otevřena do konce října. Když se to vše spojí s výletem po Vranovském hřebeni až na
Malou Skálu, mají turisté Maloskalsko jako na dlani. Cestou navíc projdou kamennou bránou
Pantheonu, která provede s nadsázkou do pohádky jménem Český ráj. 

O kousek dál, v Železném Brodě, je možné si vyzvednout hrací kartu a projít se se po
bižuterních a sklářských firmách v rámci Putování Skřítka Střípka. Těm, které sklo tolik
neoslovuje, nabízí svou expozici Muzeum socialistických vozů. 

Podzim je také nejhezčím obdobím pro návštěvu Riegrovy stezky. Její trasa provede po pravém
břehu řeky Jizery a přes přírodní rezervací Údolí Jizery u Semil a Bítouchova. Za pozornost stojí

https://www.liberecky-kraj.cz/dr-cs/1351-zricenina-hradu-zbirohy.html
https://www.zeleznybrod.cz/cz/turista/skritek-stripek/
https://pavelkadas.wixsite.com/website
https://www.liberecky-kraj.cz/dr-cs/500-riegrova-stezka-naucna-stezka-udolim-jizery.html


i Kamenického stezka, která sice stojí trochu ve stínu její známější kolegyně, ale rozhodně má
co nabídnout: vyhlídky do údolí Jizery, vyhlídka na Myší skále pro odvážné a nová rozhledna z
trafostanice na Janečku ve Spálově. Celoročně lze též navštívit zámky Sychrov, Dětenice a
zámek a hrad Staré hrady. 

Prezentace Českého ráje na sociálních sítích je pod nickem @ceskyrajcz, tipy na výlety jsou i na
webu Českého ráje www.cesky-raj.info. 
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